



欧阳坚在西和县调研慰问



欧阳坚来到长道镇宁家村易地搬迁户王彦峰家中,详细了解生产生活状况,并鼓励他继续努力,让日子越过越红火。

本报西和讯(记者王 钊)2月15日,正值农历正月十五元宵佳节,省政协主席、党组书记欧阳坚来到西和县调研产业发展、乡村振兴,看望慰问基层干部群众,送上节日祝福。

位于西和县石堡镇的西和工业集中区,是西和县承接特色产品精深加工、实现产业集群发展的重要载体。欧阳坚来到工业集中区详细了解园区远景规划和入园企业生产经营情况。他强调,要立足西和县资源禀赋、产业基础,注重发挥比较优势,坚持绿色发展导向,以园区为平台引进龙头企业,延链补链强链,培育壮大特色优势产业体系,加快构建特色鲜明、优势互补、错位发

展、竞相发展的县域经济发展新格局。

在长道镇宁家村,欧阳坚先后走进易地扶贫搬迁户王彦峰、已脱贫户王书云、二类低保户宁心原家中,察看生活居住环境,询问生产收入、子女入学就业等情况,并送上省政协书画院书画家创作的字画。欧阳坚说,现在你们的日子越过越红火,要勤劳肯干在乡村振兴中再创佳绩,让幸福的生活芝麻开花节节高。在宁家村调研乡村振兴规划和川大风情线规划实施情况时,欧阳坚强调,要把乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴统筹起来,把巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接好,让农村的生活奔向现代化,越走

越有奔头。

长道镇宁家村党群服务中心,村民们自发舞龙耍狮闹社火,欢庆元宵佳节。由省政协组织的摄影师为村民拍摄全家福,将幸福生活定格。欧阳坚说,实干成就梦想,奋斗托起幸福。要富口袋更要富脑袋,抓好基层精神文明创建,突出党建引领,调动群众积极性主动性,注重文化传承,推动精神文明建设和物质文明建设相互融合、相互促进,进一步提高群众的幸福感、安全感、获得感。

欧阳坚还到定西、天水开展了相关调研。

省政协副主席贡建民,省政协秘书长王建太一同调研慰问。

享的应急管理新格局。

据新华社电 国务院日前印发《“十四五”国家应急体系规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期安全生产、防灾减灾救灾等工作进行全面部署。

《规划》指出,到2025年,应急管理体系和能力现代化建设取得重大进展,形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的中国特色应急管理体制,建成统一领导、权责一致、权威高效的国家应急能力体系。到2035年,建立与基本实现现代化相适应的中国特色大国应急体系,全面实现依法应急、科学应急、智慧应急,形成共建共治共

《规划》部署了七方面重点任务,一是深化体制机制改革,构建优化协同高效的治理模式。二是夯实应急法治基础,培育良法善治的全新业态。三是防范化解重大风险,织密灾害事故的防控网络。四是加强应急力量建设,提高急难险重任务的处置能力。五是强化灾害应对准备,凝聚同舟共济的保障合力。六是优化要素资源配置,增强创新驱动的发展动能。七是推动共建共治共享,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。围绕上述重点任务,《规划》安排了五类共十七项重点工程。

全国政协常委、省政协副主席、民进甘肃省委员会主委尚勋武反映,加强西北地区科技力量建设,是党中央、国务院新时代推进西部大开发形成新格局的一项重要举措。目前,西北地区科研骨干严重流失、人才引进难等问题,成为制约科技力量发展的瓶颈。作为西北地区科技力量标杆的兰州大学、中科院兰州分院,人才流失现状在很大程度上成为了西北地区重点高校人才流失的典型。

造成西北地区人才“稳不住”“留不下”的主要原因有:一是国家对人才战略的宏观调控力度低。国家人才政策调控在上世纪50年代初是基本平衡的,但近年来这一平衡被打破。在相关政策支持下,东部地区依托经济发展的优势,大量引进优秀人才,包括从西北地区挖掘科研骨干。而西北地区在留住人才流失的同时,还要面对东部地区的竞争压力,在人才竞争上处于“负”起点。虽然近年来西北地区有了“人才回流”迹象,但由于国家在科技人才战略上缺乏宏观调控,东西部地区高校人才引进差距依旧很大,并有被进一步拉大的可能,东西部高校发展愈加失衡。

二是西北地区在开放性人才政策中处于劣势。人才队伍建设与国家出台的人才政策密切相关。改革开放以来,国家在高等教育方面实施了大量的开放性人

加强西北地区科技力量建设需要新思路

社情民意信息



连日来,在积极做好疫情防控的前提下,徽县部分乡镇群众自发组织排练了民间小曲、舞狮、快板等一系列丰富多彩的社火节目,向全县广大父老乡亲拜年迎新春,营造出了浓浓的年味。图为徽县榆树乡社火队正在表演。

本报通讯员 高琼 摄影报道

知情明政

全省今年交通固定资产投资将达千亿元

本报兰州讯(通讯员刘 健)记者从近日召开的全省交通运输工作会议上获悉,2022年,我省将继续保持与2021年基本相当的交通投资规模,全年完成交通固定资产投资达到1000亿元。

据介绍,2021年,我省完成交通固定资产投资984.5亿元,同比增长5.9%,超额完成目标任务,交通投资建设实现赶超进位。

2022年是“十四五”交通运输各项规划全面铺开之年,全省交通运输行业将聚焦项目建设、交通改革、路衍经济、乡村振兴等重点领域,统筹城乡和区域、发展和安全、补短板和防风险、建设管理和运营,努力当好甘肃现代化的开路先锋。

根据安排部署,2022年,我省将开工建设合作至赛尔龙等8个共600公里高速公路,太白至华池等12个共1000公里一级公路,会宁(侯家川)至通渭段等8个共560公里普通国道。建成武九高速公路文县至青龙桥段、敦煌至当金山口、二十里沟口至车路岷岷、通渭至定西、陇西至漳县高速公路。开建嘉峪关机场改扩建工程,建成华池通用机场。提速白龙江碧口至罐子沟航运工程前期工作,加快兰州、白银、临夏段旅游航道提升改造。

在2021年建成自然村(组)通硬化路1.08万公里、新增6366个自然村(组)通硬化路的基础上,进一步推动农村交通建设更多向进村入户倾斜,再建10000公里自然村(组)通硬化路,完善农村物流三级服务网络,推进城乡交通一体化,服务乡村振兴战略深入实施。



加强队伍建设和制度保障 更好发挥志愿服务作用

——省级各民主党派、省政协委员聚焦提升志愿服务工作水平

本报记者 师向东

疫情来袭,他们主动请缨,坚守一线协助防控;年头节下,他们爱心涌动,看望陪伴孤寡老人;春运启幕,他们驻守客运站场,热情帮助有需要的乘客;大雪过后,他们走上街头,齐心协力铲冰除雪……

志愿服务是一个文明社会不可或缺的组成部分,无数志愿者用他们的一片赤诚之心,为社会进步和民生幸福作出了重要贡献。

习近平总书记指出,“志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。要为志愿服务搭建更多平台,更好发挥志愿服务在社会治理中的积极作用。”

在刚刚过去的省政协十二届五次会议上,不少省级民主党派、省政协委员围绕做好志愿服务工作和志愿者队伍建设,向大会提交提案。

■ 大力建设志愿者队伍

数据显示,去年10月,我省新冠疫情发生以来,全省近54.86万志愿者、9115个志愿服务组织、1.4万支新时代文明实践志愿服务队、7980名社会工作者参与疫情防控志愿服务,协助开展流调溯源、全员核酸检测、社区管控、物资供应保障、链接资源、困难群体关爱、心理咨询服务等支援性、服务性工作,默默奉献一线、连续奋战一线,成为一支重要的力量,发挥了不可替代的作用。

同年11月,省民政府下发通知,要求各地进一步做好志愿服务注册记录工作,有序引导志愿服务者、志愿服务组织参与疫情防控。

“志愿者是我们社会的无私奉献者,很受社会关注和重视,在关键时刻发挥着很好的为民服务作用,担当着一定的责任,为社会和群众广泛的服务。”在《关于大力建设志愿者队伍的提案》中,省政协委员侯文彬指出,从去年10月我省局部地方的疫情防控实际情况来看,志愿者队伍仍然比较薄弱,数量还显不足,尽管方方面面组织了部分志愿者参与疫情防控的相关行动,尤其在社区和一些公共场所开展了工作,但还是由于人单力薄而效果有限,帮助服务对象难以到位。

为此,侯文彬委员建议,省委宣传部、省精神文明办、省教育厅、团省委等部门应高度重视关注志愿者队伍建设,共同研究、共同推动这项工作,让全社会受益,让群众受益,展现社会主义精神文明的价值。全省各级相关部门应制定相关规划,出台相关政策措施,逐步、有序加强志愿者队伍建设和组织,确保有效发挥作用。同时,要关爱、关心志愿者,让他们有热心、有信心做好志愿服务工作。

■ 加强志愿服务制度保障

“《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建

议》提出:发挥群团组织和社会组织在社会治理中的作用,畅通和规范市场主体、新社会阶层、社会工作者和志愿者等参与社会治理的途径。”在《关于加强志愿服务制度保障推动全民参与志愿服务的提案》中,民革甘肃省委员会指出,目前我省志愿服务事业还存在运行机制不规范、志愿服务组织管理体制不顺畅、活动资金不足、志愿者权益保障不充分、激励机制不完善等问题。

为此,省民革建议,应建立政府支持为主体的志愿服务政策保障机制,将志愿服务事业规划纳入我省“十四五”规划,合理安排志愿服务事业所需资金、场地等。尽快出台《甘肃省〈志愿服务条例〉实施细则》,保障志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象的合法权益,规范志愿服务,激励更多人参与志愿服务事业,促进志愿服务事业健康发展。

同时,建立多元化、多渠道筹集的志愿服务资金保障机制,将志愿服务工作方面的经费支出纳入省级财政预算,或采取政府购买服务方式予以资金保障。同时设立甘肃省志愿服务公益基金会,为志愿服务募集资金,用于资助志愿服务组织的各项活动、志愿者培训、志愿者保险等,对于参加基金会的企业等社会力量给予简便流程、税前扣除等优惠,鼓励更多社会力量为志愿服务提供资金支持。

(转二版)